



责编:闵佳 美编:李帅 审读:侯玉娟

2023年3月20日 星期一

春之意

市南区
“上街里·逛春天旅游艺术季”启幕 “大动作”助力老城振兴



扫码看栈桥T台时装秀现场视频
视频剪辑/肖梦婕



栈桥激光秀。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

春天节会激活老城区

3月17日,青岛市南区创新打造的“上街里·逛春天旅游艺术季”启幕。

在众多人的意识里,“逛春天”应该是去春暖花开的户外。但在市南区,春天里不仅有花草树木,更释放着一个城区和城区里人们在春天里畅想的蓬勃生机——让历史城区成为焦点,成为青岛旅游目的地,成为城市当之无愧的“顶流”。

海鸥振翅,水声潺潺。百年栈桥上演着高端T台大秀,七彩射线渲染出奇幻的画面,历史和时尚在这一刻对话,强烈的“对比度”正是人们视觉的焦点。灯光映入海面,随波涛摇曳;激光穿透夜空,伴星幕舞蹈,青岛湾畔,栈桥、小青岛、海上皇宫三者联袂上演的历史城区激光秀摄人心魄,配合中山路周边亮化工程,进一步“点亮”西部城区,也点燃无数市民和游客的激情。

三江里的里院情景演出和读书会上,有人欢声笑语,有人静静聆听;海誓山盟广场的灯光秀和主舞台表演中,有人惊叹不已,有人激情澎湃。此外还有银鱼巷的新潮时尚、中山路和大鲍岛的文化展览和节会活动带来的

精彩和惊喜。

沉寂的老城区,被这个关于春天的节会点亮,成为旅游的“一枝独秀”,让青岛成为当之无愧的“视觉中心”,传向山东、全国乃至世界。

“一号工程”蓄势待发

有人说,“上街里·逛春天旅游艺术季”是即将在青岛召开的山东省旅游发展大会的“开胃菜”。青岛历史城区具有优越的区位条件和丰富的人文内涵,是文旅产业理想的落脚点,也是对外展示青岛特色的重要窗口。在充分认识到历史城区“含金量”的基础上,青岛借迎办旅发大会的机会,以文旅为题在西部城区打造新的经济增长极,结合目前流行的运营、呈现方式,为本地居民和外地旅客呈现更多精彩。登录“云游青岛”小程序,进入“旅发大会”和“路线推荐”板块,历史城区的身影赫然在列。青岛的老城区将在旅发大会期间向各方来宾展现城市魅力。

从过去到现在,青岛对历史城区一直都给予高规格的关注,老城复兴已经讨论和准备了多年。近年来,胶州路人行天桥拆除,中山路直通大海、济南路重修、青岛湾广场地面拆除、大鲍岛街区打造、中山路修复、劈柴院提升……众多项目都在为这一刻蓄力,等待着这高光时刻。

在城市更新和城市建设三年攻坚行动中,历史城区保护更新被列为“一号工程”。根据今年2月举行的新闻发布会上显示,2023年青岛总计划建设项目31个,历史城区计划建设项目22个,将完成保护修缮15.6万平方米、城市更新2万平方米,推进108项文旅攻坚内容,推动老城复兴。

“财力”到位,“人力”也迅速跟上,青岛组织专门力量对建筑进行保护性更新,结合历史文献、实际情况分别施策,同时申遗事项也在逐步推进。通过用心付出换来“修旧如旧”,最大限度保留历史城区的文化韵味。不断丰富的内容打造出过硬的口碑,据市南区发布的统计数据,2023春节期间市南老街里日均客流量达3万人,大流量生活类APP上相关笔

记达7400+篇,越来越多的游客将这列入“心愿清单”,人气带动产业上扬,百盛、悦喜客来购物广场等购物综合体的销售额也有了增长。

“大动作”带来发展信心

就在最近几天,市南区频频爆出“大动作”:区政府机关将要西迁,为西部复兴注入新动力;荒废多年的百丽广场将被唤醒,为浮山湾商圈再添新活力;海上皇宫将改造成“海洋元宇宙”项目,打造全国首家数字海洋奇幻文旅综合体……每一条消息都引发了热议,提振了信心。

城市政府驻地作为一种稀缺的公共资源,空间位置将影响城市资源的配置效率。3月13日,市南区委副书记、区长刘存东透露,市南区政府西迁,将为西部老城区带来“最大增量”。政府驻地作为一个重要的资源节点,除了本身所带来的人气之外,还会吸引各类现代服务业聚集,真正起到激活老城区的作用。

曾经火爆一时、紧邻奥帆中心的百丽广场已闲置多年。3月14日,市南区副区长傅跃鑫回应市民提问时介绍,通过去年一年的努力,目前“盘活”百丽广场所面临的阻碍已基本解决,市南区政府正在和项目方沟通前期策划方案,整体项目定位还是高端时尚商业,对浮山湾商圈做有益补充。项目有望今正式动工建设。

3月18日上午在市南区举办的2023年度“优化营商环境·暖心服务企业”大会上,市南区发布20余项区域开放场景,邀请广大企业家共同建设市南、发展市南。其中,备受市民关注的海上皇宫改造项目位列场景之一。市南区相关负责人介绍,海上皇宫将改造成“海洋元宇宙”项目,打造全国首家数字海洋奇幻文旅综合体。海上皇宫是青岛前海最醒目的地标之一,与栈桥景区隔海相望。市南区将在此打造无水海洋世界,策划数字化交互创意展项,集成互动式体验与视、听觉强感官刺激,加深游客在无水环境下的融入感,从沉浸体验中观赏深邃的海洋文化。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟



中山路亮化上新。观海新闻/青岛全媒体记者 于洁 摄